



# ПЕРЕВЫБОРЫ СОВЕТОВ

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

миллионами трудящихся. Еще большее значение они будут иметь для работы советов после их обновления, после перевыборов.

Выборы в советы лишь по некоторым внешним чертам сравнивают иногда с выборами в буржуазные парламенты. Во всем существенном это совершенно разные вещи.

О классовой природе, о пролетарской сущности советов, теперь, как правило, уже не спорят даже люди, враждебные коммунизму. Даже преданные буржуазной демократии социалисты, особенно после последних уроков разгрома парламентаризма, все чаще вынуждаются к таким признаниям.

Не может быть и речи о том, чтобы как-либо враждебная советской власти Группировка осмелилась открыто высунуть свой нос во время новых выборов в советы. Это отнюдь не снимает с нас обязанности отбивать антисоветские вылазки врага, разоблачать попытки протаскивания в советы чуждых и ненадежных элементов, отбрасывая прочь либеральные фразы всяких оппортунистов. Советы нам нужны, как боевые органы трудящихся в борьбе с классовым врагом. Враг должен либо сложить свое оружие и отказаться от антисоветских и антиколхозных подкопов, поняв, наконец, значение непобедимого энтузиазма миллионов строителей социализма, либо не пенять на беспощадные удары самозащиты пролетарской диктатуры.

Наша задача заключается в том, чтобы широко осветить перед трудящимися современные задачи советов, как великого орудия строительства социализма в нашей стране и как надежной опоры международного революционного пролетариата, по большевистски связать эти задачи с повседневными заботами советов об улучшении работы фабрики и колхоза, с заботами о жилище и прачешной в рабочем районе, о школе и больнице в деревне, связать основные задачи советов с всеми бытовыми нуждами трудящихся.

Наша задача заключается в том, чтобы сам состав советов обновился и пополнился новыми, преданными диктатуре пролетариата активистами, особенно из рабочих и работниц, из колхозников и колхозниц, из рабочей и колхозной молодежи, из беспартийной массы.

Наша задача заключается в том, чтобы еще больше поднялось доверие масс к советам, как органам борьбы за полную ликвидацию остатков буржуазных классов и классов вообще, чтобы советы еще больше связались с массами.

Итти под знаменем этих задач, широко развернув самокритику в борьбе с недостатками работы советов, значит итти под великим знаменем партии Ленина—Сталина, итти вперед без гнилых колебаний против всех и всяких врагов рабочего класса, на-

деле бороться за победу коммунизма. Значение советов, как главного орудия партии в строительстве социализма, дано учением марксизма-ленинизма, показано на практике всем ходом нашей революции. Только, как верные проводники линии партии во всей своей работе, советы еще больше поднимут свою роль в деле строительства социализма.

Международное значение советской республики, и, в первую голову, ее значение, как фактора всеобщего мира, растет у всех на глазах. Превращение СССР в мощную страну, способную к сокрушительному вооруженному отпору нападению со стороны империалистов, внушает даже в среде буржуазии своего рода уважение к Советскому Союзу, как мировой силе.

Нарастающая в капиталистических странах угроза коммунизма все больше толкает буржуазию к последнему средству, к открытой буржуазной диктатуре фашистского типа. Эти факты лишь подчеркивают растущую политическую неустойчивость в странах, подгачиваемых экономическим кризисом и кризисом всей капиталистической системы.

Тем хуже для врагов рабочего класса, для врагов трудящихся.

Тем увереннее разворачиваем мы большевистское знамя перевыборов советов, знамя пролетарской диктатуры и победоносного социализма.

## PROIZVODSTVENNĀJ ROXOD

Kudьmkarskėj raju niš Osьvskėj kolhoz pьris 7-эт vьsojuznėj sjezd nima proizvodstvennėj roxodə. Boštis as vьlas ovjazatelstvov ezьrtitь nojav 1 lunəz kooperacialə qaң vu zalan ovjazatelstvo 350 centner. Nojav 1 lunəz ьetisə zagotzerno ambarrezə vьdsən 100 proc. vьlə.

Kartovkanalog mьn təpь nojav 2 lunəz, enija lunnezə gərgьstə-

нь lьm uvтə. Kolhoz ъikkez ovjazatel'nėj platozzezь tьrtisə vьd sən kəzьs da straxsem fond zaptan plan tьrtə нь Oktьbrskėj revolučia godovьsьna kezə.

TURKIN

—Mijan Melьxinskėj kolhoz (Velvinskėj ьel sovetiь, Kudьmkarskėj rajoniь) pьris 7-эт sjezd nima proizvodstvennėj roxodə. As vьlanьm boštəm ovjazatel'svoeziь vьdsən

tьrtim to kьeəmə: ъ a ъ z a k up ə ьetim 200 centner, kьskim ьel'po skladdəzə, vьdəs ьəm platozzezь tьrtimə. Urozaj ьimlələm vərgьn stroitim ət lasa anvar 1000 centner uvтə, stroitim गु na, kьtən pozə vartьn kьk vartan masьnaən. Naң vьdsən konçitam vartьn Oktьbrskėj revolučia godovьsьna kezə.

J. TROSEV

## Orsəнь toko raštapaəнь

Vьd mort, a med pervo tom jəz interesujtəpəнь teatrən, kinoəнь, muzьkaəнь, literaturəнь da radioəнь. Vьd mort lə uzaləm vərgьn em okota kul'turnəja sotçisьnь da çuləpь kad.

Gajna pəsadьn tom pələz jəzlən ena vьlə zaprossezь sizə ьzьtəš, no nija olanə ъkьz oz pьrtçə. Eni klub i sizə vьbьl'oteka, no eta klubь ъkьbeəm iz avu organizujtəm: spektakkezь oz ovьlvьlə, kьruzokkezь oz uzalə, muzь-

kalnəj instrumenttezь valajtəpəнь, vьbьl'otekəis ətik vur kңi-ga on azzь. Klubьn avu ъkьbeəm kul'tura: vьd'lanь nat, bus da pemy. Kəp kəti ovьlvьləнь vecerrezь, no nija çulaləнь gaztəma. Orsəнь toko ətik raštapaəнь, sešša vurbьs oz ovьl'pem.

Gajnskəj rono (zavedujusəj Iljinь) da VLKSM-ləнь rajkom klubnəj uzən oz iңte resujtçə, nьlən ьoləmnьs oz vьš medəь massəzəs kьeəvтьn kul'turnəja sotçisəməнь.

## Успокаиваться на достигнутом

### нельзя

Гачинский и Косинский районы, созданные для продажи кооперации неделимые фонды зерна, полностью вывезли на склады заготовлено и кооперации. Это огромная победа партийных организаций и советов. Это результат руководства не из канцелярии, по телефону. Это результат знания каждого колхоза, результат конкретного руководства и практической помощи каждому отдельному колхозу в деле быстрого обмолота и немедленной вывозки проданного хлеба на склады кооперации.

Но можно ли останавливаться на достигнутых успехах? Нет, нельзя. Обильный урожай нынешнего года дает возможность закупить неизмеримо большее количество хлеба. Многие колхозы Гачинского района приступили к распределению урожая. Некоторые колхозы уже распределили. Колхозники получают десятки центнеров хлеба. Надо, чтобы этот хлеб не являлся предметом спекуляции, а попал в амбары кооперации, пошел на укрепление колхозного строя.

Эта задача, задача привлечения хлебных излишков единоличного пользования колхозников в кооперацию, требует от каждого коммуниста, комсомольца, члена сельсовета терпеливой и упорной разъяснительной работы. Надо убедить каждого колхозника, чтобы он излишки своего хлеба продал кооперации и купил через кооперацию нужные ему товары. Трудная задача, но вполне выполнимая. Надо только суметь подойти, тактично растолковать колхозникам на одного калограма сво-

его хлеба не даст спекулянту, мародеру, подрывнику социалистического строительства.

Колхозники, — бывшие бедняки, середняки, — теперь стоят на пути к зажиточной жизни. Они хотят хорошо обучиться, одеться, иметь хорошую посуду, сидеть с лампой. Колхозники требуют добротных и красивых платков, добротной мануфактуры на платки. И кооперация наша должна все это дать. Она должна максимально расширить ассортимент своих товаров.

На кооперацию теперь возлагаются весьма большие и ответственные задачи — привлечь как можно больше хлеба, как можно лучше обслужить потребителя. Эту свою задачу она выполнит, если коммунисты и советы возьмут над ней шефство, если они будут помогать ежедневно, учить кооператоров, как надо по советски торговать и травить все негодное в ее работе.

Хлебозакуп продолжается. Успокаиваться на достигнутом нельзя. А в Гачинском районе, после сдачи фондов, очевидно усложнились и считаются, что хлебозакуп кончен. Нет, хлебозакуп не кончен. Он только вступил во второй тур, во второй более трудный этап, когда мы должны иметь дело не в целом с колхозом, а с каждым отдельным колхозником.

Победа будет полной лишь тогда, когда путем терпеливой разъяснительной работы и коренного улучшения дела обслуживания потребителей, сумеем привлечь все излишки хлеба в кооперацию.

## Испания

(Окончание)

Дм. ЛЕБЕДЕВ

### 3. БОРЬБА НЕ КОНЧЕНА

Сколько ярких страниц вписано героическим испанским пролетариатом в историю революционной борьбы! Эти бои не прошли бесследно. Они сплели рабочий класс и показали его силу. Они — захватывающие эпизоды борьбы, на которых будут учиться поколения испанского — и не только испанского — пролетариата.

Ночные бои в Мадриде, когда рабочие почти голыми руками захватывали склады оружия и потом шли в атаку против цепей жандармерии и войск. Баррикады в Мадриде, Таррагоне, Барселоне, которые держались по несколько дней и сдавались только тогда, когда последний защитник падал от вражеской пули.

Горные проходы Бискайи, где крестьяне и рабочие расставили на всех путях неприступные заставы и в течение многих дней сдерживали наступающие войска. Улицы Мадрида, Барселоны, Овьедо, где женщины-пролетарки бок о бок с мужьями, отцами, сыновьями и братьями кровью отстаивали каждую пядь земли. Шахты Астурии, где героические комсомольцы вместе со своими отцами двенадцать дней сдерживали натиск разъяренных карательных отрядов.

Каждая пядь земли в Испании, залитая рабочей кровью, отмечена героизмом, который навсегда войдет в историю революционной борьбы.

Эта борьба еще далеко не кончена. Правда правительству удалось разгромить восставших. Но горняки Астурии не сдаются и отступают с оружием в руках.

В остальных районах страны вовсе не так тихо, как изображают дело правительственные газеты. Вооруженная борьба рабочего класса в течение полумесяца держит в страхе правительство и буржуазию. Рабочие научились драться — вот урок испанских боев.

Второй важнейший урок — укрепление единого фронта, выросшего в бою. Рабочие-коммунисты и рабочие-социалисты дрались вместе. В то время как II интернационал отказывается даже обсуждать вопрос о помощи рабочим, коммунисты идут на передовые позиции, руководят борющимися пролетариатом и дают ему правильные советы. Единый фронт, скрепленный ярвым боем, как показал пример Астурии, — самый крепкий единый фронт, который не удастся разрушить буржуазии. В «Альянса Обрера» — организация единого фронта — коммунисты

во многих центрах добились руководящего положения, и здесь борьба была наиболее упорной и успешной.

Необходимость боевого единства — вот главный урок, который извлечет испанский пролетариат из этих боев. То, что полное единство не было достигнуто, — основная причина на осенних поражений. Все движение в Испании развивалось крайне неравномерно. Правда, в Астурии борьба имеет весьма бурный размах и принимает явный повстанческий характер, но руководство борьбой не было централизовано: рабочие отряды были оторваны друг от друга. Руководству не хватало единства, и только героизм масс восполнил этот пробел. В грядущих боях рабочий класс уже не повторит этой ошибки.

Борьба идет не на жизнь, а на смерть. И если правительство проявляет величайшую жестокость, то массы показывают образцы исключительного героизма и беззаветности. Для них, как и для правительства, ясно, о судьбе буржуазно-помещичьего режима, о судьбе фашизма и контрреволюции в Испании. И как бы ни олежился мохад настоящих боев, героический, рабочий класс Испании в конце концов добьется победы.

# Разводите кроликов!

## Кролик-скороспелое мясо

Кролиководство, как отрасль народного хозяйства, рожденная первой пятилеткой, играет громадное значение для изыскания дополнительных возможностей получения мяса.

Кролиководство очень выгодно и доступно для каждого колхоза, колхозника и единоличника. Главная особенность кролика заключается в том, что он очень плодовит, скороспел и не очень требователен к кормлению. Уже в семимесячном возрасте самку можно случать и через месяц после случки она даст окрол. В течение года в наших условиях легко можно получить 3 окрола, в каждом окроле 6-8 крольчат, а иногда и до 12 штук. Таким образом от одной только матки в течение года вполне возможно получить 20-25 кроликов. Живой вес взрослого кролика породы Шишилла, которую мы имеем в пределах округа, 3,0—3,5 килограмма, молодняк в 4 мес.—1,5 килограмма, а в шести месячном возрасте—2,1 килограмма, т. е. одна матка в течение года может дать продукции—стадо кроликов в 40-50 кил. живого веса. Если хозяйство будет иметь только 5 маток, то оно может получить до двух или двух с половиной центнеров живого веса кроликов.

Содержать кроликов можно в простых приспособленных ящиках, даже в холодном хлеву. Сколько же требуется кормов на содержание пяти маток со всем

приплодом в течение года и какой доход дадут хозяйству эти 5 маток кроликов? Для пяти маток потребуется сена 1,8 цент., для молодняк—4,2 цент. всего 6 цент., силосных кормов, главным образом овса, для 5 маток только 36 килограмм, для молодняк 120 кил. всего 156 килограмм. Доход же от 5 маток будет большой. Уралпушнина за сданные шкуры на 50 проц. их стоимости выдает продовольственные и промышленные товары: муку, крупу, сахар, мануфактуру и т. д. За сданные шкурки на 450 рублей, что могут дать 5 маток с приплодом, можно получить на 200 250 рублей дефицитных товаров и хлеба по государственной цене. Это громадный доход для хозяйства. Кролик при наличии в хозяйстве клеверного сена во время покоя может обойтись без сильных кормов. Кроме того, кролик очень хорошо поедает древесный корм, в котором недостатка у нас нет. В настоящий год, когда мы получим хороший урожай хлебов, а также и сена, каждый колхозник имеет все возможности содержания кроликов в количестве 5-10 маток.

Нужно иметь в виду, что кролик является такой живой машиной, которая очень быстро и главным образом на базе грубых кормов при незначительном поддержании сильными кормами, превращает их в мясо и ценную пушнину. А у нас как раз такое положение,

что мы имеем нынче много грубых кормов, много еще можем их получить в виде древесного корма, имеем значительно хлеба, т. е. имеем много сырья, а с другой стороны имеем острый недостаток скороспелых животных, недостаток живых машин и без широкого развития общественного и приусадебного кролиководства мы не сумеем хорошо использовать наши обильные кормовые ресурсы. Все излишки урожая нынешнего года должны быть использованы для превращения их в продукцию животноводства, где кролиководство должно сыграть значительную роль. Поэтому можно максимально использовать все имеющиеся стадо кроликов, прекратить их убой, воспитать и оставить до весны абсолютно весь молодняк, чтобы иметь значительное стадо. При этом условии и при активности колхозников и единоличников можно смело и серьезно утверждать, что кролики могут так быстро расплодиться, что округ будет богат вкусным и нежным мясом. Необходимо только развитие кролиководства ввести в плановое русло. Зоотехническому

персоналу надо засучив рукава, взяться за эту доходную и эффективную отрасль народного хозяйства.

Для быстрого продвижения кролика в крестьянское хозяйство, для создания материальной заинтересованности можно рекомендовать, с другими массовыми мероприятиями, такой метод. Зоотехник подбирает несколько десятков передовых колхозников и единоличников в разных населенных пунктах района, выдает им бесплатно кроликов и берет с хозяйства обязательство в том, что данное хозяйство обязано овес первый приплод, не менее 6 кроликов, в возрасте 2-х месяцев раздать своим соседям по указанию зоотехника. Домохозяева, получившие этот

молодняк от своего соседа также дают обязательство первый приплод раздать бесплатно своим соседям и т. д. Можно заранее сказать, что этот метод внедрения кролика может быть подхвачен всеми колхозниками и единоличниками. Пожинские колхозники летом ловили в лесу маленьких зайчат и искали их на кроликов, но увы, в Пожинской станице нет кроликов.

Уралпушнина и другие заготовители пушнины могут, по моему, должны выделить необходимые средства для начала этого дела.

Широкое развитие кролиководства в округе должно быть немедленно поставлено на службу социалистического строительства.

Агроном Н. Филатов.

### ИНИЦИАТИВУ РЕДАКЦИИ ОДОБРЯЕМ

Мы, колхозники Рочевского колхоза, Ошибского сельсовета, проработали обращение редакции газеты „По ленинскому пути“ ко всем колхозникам и животноводам, где говорится, что газета открывает

на своих страницах заочные курсы по животноводству и выписали газету „По ленинскому пути“ 2 экземпляра на 1 год для фермы — колхозникам, и 4 экземпляра на 6 месяцев. Мартин и Лунегов Г.

## Mijan kolhoz tæv kezə gotov

### Вьд kolhoznik fermaezsə ləddə assis ətlasa hozajstvoən i zavotitcə poda ponda

Mijan moločno-tovarnəj fermaen 1935 godša janvar 1 əj lun kezə plan šerti podəbs dolzon lönə 231 jur. Talunə lun kezə podəbs eməš 198, eməš 33 kəta mäs, kədnija janvar təlišəz jəvšalasə. 1934 godša plan mijan loas tərətəm. 1935 godə çikətan mässez loasə—115.

Jajnalog plan vəli 30,9 centner da jəvnalog 330 centner. Enə plannezsə tərıtım 100 proc. vələ.

Məjmu kazdəj çikətan mäs jəv šetis ne unazək 4 litraša. Tavo kazdəj mäs ok tæv təlišəz vais ne jeeazək 6 litraša, a mukəd mässez—8 litra da unazək.

Mi as ozənyəm suvtətim za dāca, medvə eta godə srednəj sutkiša udəj kazdəj mäsən ušis ne jeeazək 8 litraša. Medvə təvnaš mässezylən udəjəš vəli ne uçəzək gozumša.

Kəəm mijan kerəm baza, medvə kazdəj çikətan mäs-šan sutkiə polučajtne ne jeeazək 8 litraša? Da, mijan baza kerəm! Məjmu suovəj verdčan fermaənyəm vəli bro nırujtəm toko 70 centner. A tavo suovəj verdčanəš bro nırujtım 200 centner, voštım zın tonna zınyx, prikrepitım tırməmən turun da mədik verdčan.

Em 100 mäs ponda standartnəj vił karta, kəda vevtətam bura, kazdəj mäsle kerəm kormuskəz. Poda loas

ovespəcitəm sonıt vaən, kerim kipjatilnik, kətan sulalə ne kək kotol, kədnijaš tərə 120 vedra va. Enə kotolleziš vaəš siz-zə pondas munne i çorıt verdčan pəzəm ponda. Verdčan pəznə em nöl zər ja zaparnik. Əni keram esə 100 mäs ponda standartnəj vił karta.

Karta keram üzən bura užalə kolhoznik—stroitiš Agisov Grigorij Petrovič, oz asvəšan da šor rıtəz səkət uzalə ne kolhoznikkez: Jakimov G. I., Agisov S. G., Sırcikov Ja. N. da Jakimov V. Je.

Eta karta loas gotov Oktabr skəj godovsəna praznik kezə. Vevtəm tozə kartən, toko oz tırmə 10 centner kartıvvez da 4 jassək šteklə. Dogovor šerti šelpolə vuzalim 800 centner nan, asšinyəm dogovor tərıtım. Šelpo dolzon vəli vajne enə kartıvvezsə da šteklə. No šelpois pravleu, no esə nem ez ker eta voprosən. Šelpois predšedatel Osmarinliš mi koram šçot.

Məssezlə jəvšavnə kerim tediñnəj pomessenəno. Gosudarstvennəj ovjazatəl stvoez tərıtəm vəgn kolhoz-nəj bazarə moločno-tovarnəj fermaış produkcia vuzalim 11,5 tšeç rub vələ, oktäv təlišəz vədəš doxod ferma šetis 18 tšeç rublej. Janvar təlišəz produkcia dumajtam vuzavnə esə 6 tšeç rub vələ.

Fermaən zavədujussəjən Siloncev Filip Nikitjeviç uzalə

kuimət god-ni. Sija bura-ñi tədə assis dolo. Fermaən pravilnəja verdənyə podə, racionnez šerti, da kartəyn suv tətəm çorıt rasporjadok. Poda vəditış brigada postojan nəj.

Kolhozənyəm em ne toko moločno-tovarnəj ferma, mijan em i porš vəditan ferma, 44 porš, kədnə lubo vizətnə, vəsətəš da gosəəš. Janvar 1935 god kezə poršsez loasə 60. Kolhoznikkez premirujtəm ponda jansətəm 9 porš pijan.

Siz-zə organizujtam moš vəditan ferma. da voštım ni etik para zozoggez.

Mijan kolhozyn etik kolhoznik oz su, sto fermaez ne aslanym, kazdəj kolhoznik fermaezsə ləddə astas kolan ət lasa kolhoznaš kazajstvoən.

Mi pıram sovettez šiiziməz šjezd nima poda vəditan poxodə.

No mijan rajonyən eməš esə setəəm kolhozzeš, kək B-Mozginskəj, kətan kolhoziz pravleñno poda vəditan užə vizətnə uməja. Nylən 77 mäs tæv kezə kolçcəny kartatəg.

Mi klemitam niə pozorənl. Jušovinskəj rajoniš M-Očkovskəj kolhoziš predšedatəl F. SILONCEV.

Fermaış zavədujussəj ŠILONCEV.

Poda vəditışsez: ČNKOVA, SELONCEVA, JAKIMOV, MAŁCEV.

Karta kerış AGISOV.

### Proravotajtnə agronommezliš da zootexnikkezliš staťaəz

Talun mi peçatajtəm Filatov agronomliš staťta, kətan gizəmə krolik vəditan uz jəliš, sto vьd kolhozlə, kolhozniklə da jedinočniklə kolə zañi majtšəny krolik vəditan užən da kək kolhoznikkez dolzonəš ətamədlə otsətəmən zavoditne krolikkez.

Talun-zə peçatajtəm Očkovskəj kolhoznikkezliš pišmo, kək ni ja praktičeskəja pesəny socialističeskəj poda ponda, kək ləšətčəny tæv ke-

šə. Agronom Filatoviš staťta da Očkovskəj kolhoznikkezliš pišmo dolzon ləddəny fərmaeziz vьd užali. Bura proravotajtnə zootexnikkezliš kru zokkezəny da namelitne praktičeskəj meropriatəz, kək Očkovskəj fermamoz suvtətnə uz vьd fermaən.

Proravotajtikə dolzonəš usvoitne da otveitne setəəm voprossez vələ.

Filatov agronom staťta iš:

1. Kək vırzəka organizujtnə dolo, medvə vьd kolhozniklən da jedinočniklən vəli krolik?

2. Kəəm usloviaz šerti etik kolhoznik dolzon šetne mədik kolhozniklə krolikkez?

3. Kənymiş godə pozə setne kloliklə pijavnə?

4. Mьmda krolik vetlətə krolik pijannezən?

5. Kənyəm krolik sodə etik matfašan godə?

6. Mьjən verdəny krolikkezəš?

Nametitə, kək mьj tijanlə kernə, medvə zavoditne krolikkez da juərtə mijanəs mьj ti kerat eta ponda.

**M-Očkovskəj kolhoznik kez pišmo šerti**

1. Mьja vьdmə M-Očkovskəj ferma?

2. Kək M-Očkovskəj kolhozyn ləšətčəny tæv kezə?

3. Kəəm meropriatəz M-očkovci nuətnəny mässezliš produktivnoš levtəm ponda?

4. Kəəm glavnəj zadaca suvtətnə as ozənyš M-Očkovskəj kolhoznikkez?

5. Eta fermaən kipjatilnikə tərə 120 vedra va. Janvar 1935 god kezə nylən moločno-tovarnəj fermaən podəbs loasə 231. Fermaən podəsə pondasə juktavnə komnatnəj temperatura vəən da pondaçə pəznə verdčan. Tırməs-ja eta vaəš fermaən? Kək tijan fermaən vanas deloəš? Uməla-kə dak əni-zə nametitə mьj kolə kernə i pərtə olanə.

# РАЙКОМЫ, САМОКРИТИКА И ВНУТРИПАРТИЙНАЯ РАБОТА

Статья заведующего отделом руководящих парторганов в ЦК ВКП(б) тов. БУЛАТОВА

Райкомы наряду с политотдами являются важнейшими звеньями во всей нашей работе на селе. Райкомам приходится работать в трудных условиях. Нет достаточно квалифицированных кадров. Руководство и помощь областных организаций все еще слабы. От руководства района требуются знание дела, большой опыт, сильная воля и умение твердо, по-большевистски проводить решения партии. Руководитель, не обладающий этими свойствами, проявляющий какие-либо сомнения, пасующий перед трудностями, отстает от жизни, от требований партии.

После XVII съезда партии райкомы в массе своей стали работать оперативнее и крепче бороться за государственный план. Тем ярственнее выпячиваются недостатки в работе ряда райкомов. Процесс укрепления райкомов вызвал необходимость замены негдных руководителей новыми, более сильными и способными работниками. С начала года по настоящее время снято с работы около 200 секретарей райкомов и горкомов по всему Союзу.

Чем объяснить это явление? Первая причина — неудачный подбор руководящих работников части районных и городских комитетов. Областные и крайние комитеты не всегда обеспечивают райкомы и горкомы крепкими кадрами руководителей. Не редко на руководящую работу попадали люди не способные, мало проверенные, неустойчивые, в то время как хороши ребята, растущие коммунисты стеснялись в тени.

Несогласия иногда нагнетают на ту же работу в другую организацию, и там получают такие же печальные результаты. Некоторые обкомы слабо контролируют деятельность районных работников. Можно ли после этого удивляться, что значительное количество вскрытых недавно дел в некоторых районных организациях оставалось незамеченным для крайкомов и обкомов?

Вторая причина текучести партийных кадров заключается в том, что руководителям тех или иных районов своевременно не давали указаний.

Когда очень часто относят либерально к отдельным сигналам, поступающим из райкомов. Не умеют по этим сигналам видеть нарождающиеся ошибки. Или же, если видят, то не хотят обижать своих работников. Многие думают, что исправлять партийного работника — это значит объявить ему выговор или снять с работы. Это — заблуждение. Можно исправлять ошибающихся при помощи товарищеских бесед, конкретных деловых указаний и т. д.

Третья причина заключается в том, что в отдельных районах слабо развита самокритика. Часть районных работников, вследствие слабого контроля за их работой, стала забывать элементарные основы большевистской партии. Поставленный в условия беспконтрольности районный руководитель становится нетерпимым к малейшей критике. Люди начинают терять обоняние, что характеризует облик большевика, — бдительность и скромность.

Крайне полезно для некоторых работников вспомнить об указании ЦК от 1928 г. о самокритике. Там сказано, что важнейшая задача, — это поднять встречную мощную волну творческой самокритики снизу, которая действительно осветит и улучшит всю совокупность партийных, профсоюзных, советских и других организаций... обеспечит свободу внутрипартийной критики, что исключает такого рода методы, когда самостоятельная мысль и всякое критическое замечание заранее отбрасываются как «уклон», «бузотерство» и т. д. — до выяснения того, чтобы методы воодушевления коммунистов на массу в первую очередь сводились к образцовой и показательной работе самих членов партии, причем члены партии дол-

жны газвернуть, при поддержке беспартийных рабочих, решительную борьбу против «бытового загнивания» коммунистов».

После того как было выпущено это обращение, у нас много изменилось. Партия сделала громадный шаг вперед в социалистическом строительстве и развертывании самокритики. Самокритика — организаторское оружие в работе всех организаций пролетарской диктатуры. Непременно возросли политическая активность рабочего класса и его участие в государственном аппарате. Но было бы глубоко неправильно считать, что у нас уже все благополучно и что больше нечего критиковать.

Одной из важнейших предпосылок всех наших дальнейших успехов является развертывание большевистской самокритики. Недаром XVII съезд залез в свои решениях: «Непременным условием успешного осуществления этих задач (задача 2-й пятилетки. Д. Б.) съезд считает дальнейшее развертывание самокритики, современное значение, активность и самостоятельность партийных, рабочих и колхозных масс и их массовых организаций».

Как могло случиться, что факты разложения, возмутительного нарушения партийной линии в отдельных районах могли оставаться долгое время незамеченными? Замазчики самокритики подавляли попытки здоровой части организации бороться против перерожденцев, нарушителей железной дисциплины партии и правительств. Во многих райкомов у нас самокритику недолюбливают. Когда крайком или обком критикует райкомы, то последним ничего не остается делать, как терпеть это. Но когда критика идет снизу, то мы очень часто замечаем нетерпимость к этому со стороны руководителей райкомов. Отсюда — важная самокритика, создающая благоприятную почву для разложения отдельных коммунистов.

Вот, например, Перелюбский район, Саратовского края. Здесь руководители потеряли классовую бдительность, систематически пьянствовали, взаимно прикрывая свои грехи. Важнейшие политические события становились поводом к устройству всякого рода празднеств, сопровождавшихся нередко скандалами, драками и т. п. Малейший голод критики против этих безобразий подавлялся в корне.

Как у нас привыкли оценивать работу райкомов? Преимущественно по колонкам цифр многочисленных статистических таблиц. Споры нет, основные цифры о выполнении хозяйственных задач являются решающим показателем для характеристики работы партийной организации. Но эти ограничения нельзя считать вечными. Нужно уметь за длинными колонками цифр видеть живых людей со всеми их особенностями, плюсами и минусами. Бывает немало таких случаев: поступает, скажем, сигнал о неблагоприятном в какой-либо организации, этот сигнал передается забвению, ибо в сводке, например, текущих кампаний средние цифры об этом районе не вызывают тревоги. Общая средняя благоприятная цифра по данному району очень часто прикрывает отдельные тревожные сигналы, которые лишь в будущем дадут себя знать со всей остротой.

Каждая районная организация имеет свои плюсы и минусы. Те работники на крайних и областных комитетов, которые привыкли руководить через призму средних цифр, очень часто представляют себе районы в весьма схематическом виде. Если есть успех в районе, то не включают, например, никакими методами достигнутых успехов на данном участке, почему нет общего равномерного успеха по всему фронту работ в данном районе; каковы причи-

ны отставания на отдельных участках. Забывают, что кроме цифровых показателей хозяйственной работы, есть некоторые, трудно уловимые показатели идейно-политической работы.

В Днепропетровской области, через подтора месяца после обследования обкомом Больше-Белозерского района, комиссия по чистке исключила из партии нескольких руководящих работников этого района — секретаря райкома, председателя районного исполкома и других — за разбазаривание общественного имущества и разложение. Грош цена работе тех обследователей из обкома, которые проглядели эти явления. Здесь наверняка проводились обследования «всобще», равнялись на «средние цифры».

Там, где разложение, извращение партийной линии, там слабо поставлена идейно-воспитательная работа. Ибо идеяность в партийной работе — это прежде всего активное участие каждого коммуниста в жизни партийной организации, в проведении партийных решений, широкое обсуждение партийных вопросов, живейшее участие в критике недостатков.

Нельзя забывать, что активность партийных масс в значительной степени зависит от того, сколько внимания партийным вопросам уделяет райком. А внимание к вопросам партийной работы все еще продолжает оставаться слабым. Внутри партийные вопросы в работе не только райкомов, но и крайкомов и обкомов до сих пор еще занимают очень скромное место.

Правильно перестроиться на основе решений XVII съезда — это значит укрепить партийный аппарат, укрепить так, чтобы он, как часовой механизм, мог сигнализировать о всех недочетах каждого отдельного звенья, мог быстро и решительно реагировать на все не нормальности, имеющие место в работе низовых органов. Было бы неверно предполагать, что отсюда вытекает необходимость разбухания партийного аппарата. Наоборот, необходимо создать аппарат из высококвалифицированных работников, окружить этот аппарат, в особенности райкомы, крепким кадровым активистом, которые выполняли бы работу в партийном аппарате в горячем общепартийно-партийной нагрузке. Хорошо работающий партийный аппарат должен опираться на широчайшую общественность.

Вопросы партийной работы мы далеко еще не подняли до уровня тех требований, которые предъявляются XVII съездом. У нас часто дают себя чувствовать традиции старых, уже отживших методов партийного руководства. Обследуют районную организацию «вообще», под напором шум, создают комиссии, бригады, собирают и нагналивают бесконечные материалы. А тем временем живые течения мимо этих обследователей, и они в конечном счете оказываются в хаосе событий.

Систематическое опавывание — один из крупнейших недостатков партийной работы. Не редко райкомы проходят мимо серьезных сигналов, а по тому, когда уже обнаружен провал, выносят запоздалые решения. И исправление ошибок происходит с большими потерями людей и расстройством работы аппарата.

Решение XVII съезда партии о ликвидации отделов в горкомах и райкомах и создании при них разъездных инструкторов имело большое значение в улучшении работы партийного аппарата.

Но внимание к подбору инструкторского состава еще весьма недостаточно. Инструктора нередко подбираются случайно. Попробуем сместить на них как на резерв выдвигания. Систематической работы с инструкторами не ведут. Правильно вести партийно-

внутрипартийную работу без хорошо подобранного и четко работающего инструкторского аппарата невозможно.

Счень важное значение для внутрипартийной работы имеет учет коммунистов. Недавно были вскрыты факты возмутительного отношения к оформлению и хранению партийных документов в ряде организаций. Найдена масса «мертвых душ», и, наоборот, многие коммунисты оказались вне партийного учета.

Тов. А. М. Каганович говорил, что нередко у нас внимание к живому человеку-коммунисту бывает совершенно неудовлетворительным. Порой мы встречаемся с недопустимым, нечутким отношением к членам партии. Достаточно задать, например, такой вопрос: как в райкомах обсуждаются проступки отдельных коммунистов, кого за что исключают, свое временно ли рассматривают дела по высканиям, — и мы найдем массу недостатков и даже элементы бюрократизма в работе отдельных партийных комитетов. Дела зачастую затягиваются. Обвинения не всегда бывают достаточно обоснованы. Нередко увлекаются строгими высканиями вместо глубокого анализа болезненных явлений

и воспитания коммунистов. Это характеризует не что иное, как администрирование во внутрипартийной работе.

Последний вопрос — об обмене положительным опытом партийной работы. Очень часто мы встречаемся с такими «каруселями», когда внутри одного и того же района хороший опыт первичных организаций остается под спудом. Бывает даже так, что внутри одного предприятия хороший опыт партийных групп не получает необходимого распространения. Наша печать плохо присматривается к росткам нового в партийной работе. Многие газеты просто потеряли вкус к живому освещению вопросов партийного строительства.

Мы недостаточно популярно о хороших, инициативных партийных работников. Почему бы работу лучшего инструктора, лучшего цехорга или группорга не показать на весь Союз? Каждый край, каждая область имеет положительные примеры, прекрасных партработников. Нужно этих людей вывести на широкую арену, рассказать о них, показать на их опыте, как надо работать.

(«Правда» от 25/Х).

## Голод на северо-востоке Японии

По словам газеты «Асахи», картофель и просо в северо-восточных префектурах стали предметами роскоши, и в последнее время нехватает даже желудей и трав, идущих в пищу. 11 тысяч крестьянских хозяйств совершенно разорены, 80 проц. крестьянских хозяйств не имеют риса для пропитания. Сельским учителям не выплачено больше 60 тыс. иен зарплаты. По официальным данным, за 8 месяцев с. г. в публичные дома и на фабрики в качестве постоянных работников продано 14 тысяч девушек.

Из 100 тысяч крестьянских хозяйств в префектуре Миэги в срочной помощи нуждается бо-

лее 40 тысяч хозяйств, и в настоящее время 24 тысячи детей систематически недоедают. Газета «Ници-ничи» предсказывает, что число голодающих детей к декабрю возрастет до 50 тыс.

В уезде Хигашимиэ и Нисиомиэ в префектуре Иватэ в публичные дома продано 197 девушек. В префектуре Иватэ в текущем году зарегистрировано 49 самоубийств.

Газета «Минио» пишет, что во время поездки министра земли делая Ямадзакки по северо-востоку префектурам все станции — от префектуры Ямагата до префектуры Акина — были наводнены крестьянами с петициями. (ТАСС).

## Zastavitn' otvečajn' brigada ponda

Jägvi nskaj kolchoziš kuitmet brigadašn brigadišn uzalis Lučnikov M. P., s' d'brni eta brigada šel'skochozaj stvennaj uzvez'p munis oz'p.

S'v'ar'n brigadir' puktis'e komsomolečas' Lixačov Ivan Fjodorovičes. Lixačov pervo uzalis tož'e vura, no ani

brigada pondaš kolčs'p'v'ež. Kooperacij'e pal'v' zelan plan brigada ez' t'rt. Mukad'p'p' brigadašn ol'e'n'v'eš, a sija uz'e oz' ind'e.

Komsomol'skaj grupp'al'e kol'e s'š'ar'n kv'z'z'n'p' otč'ot da zastavitn' sija otvečajn' na brigada uz' ponda. Topil'in.

## Suditn' kol'e xuliganəs

Šcotovod Jukšejevskaj kolchoziš (Kač rajoniš) Andrejev F. udarnaj uz' tuj'e lun-lun'e'n' „udarnaja“ piruž'te, da sat'la-š'e Jukšejev posad kuza-xuliganit'e.

Ok'tab 22 lun'e Andrejev sad'tam kod p'ram Jukšejev

skaj škol'e urok kosta, da pond'am paz'd'n' vel'eč'is'šez' c'z'iš čer'n'il'nič'ez, var'til'n' ve l'ič'is'šez'ez da vel'eč'is'šez'es. Eteč'am xuliganstvo ponda Andrejev'es kol'e ani-z'e čor'bita suditn'.

Vel'eč'iš.

## Обезличка заедает

Больше-Полынинская ферма Юрлинского района к зимовке скота не готова. Сметные дворы не отремонтированы, навоз не убран, скот тонет в сыром навозе.

Корма к ферме не закреплены. В уходе за скотом полнейшая обезличка. Зав. фермой Суворова на ферме бывает редко, а привлечение колхоза, во главе председателя Епишана делом животноводства не ведется и не руководит.

Зеленин.

## Хроника

Октябротдел получил 12 бесплатных путевок на уральские курорты и сдвинул путь на кавказский берег Крыма для колхозников — ударников.

1 ноября 4 колхозника уже выехали, по остальным путевкам выедут в декабре. В день 17 годовщины Октябрьской революции в Кулым каре открывается венерический диспансер.

Вендиспансер помимо лечебной будет вести большую профилактическую работу: выявлять и лечить зараженных, обследовать детучреждения, работников пищевых предприятий и вести борьбу с заболеваниями путем разъяснительной работы.

Ответственный редактор С. Г. Нефедьев.